

je Kranjski „Sokol“ s svojo zastavo in z govorom pozdravil ljubljanskega „Sokola“. Na oba pozdrava odgovoril in zahvalil se je starosta dr. Zarnik in potem se je združeno društvo s tremi zastavami in godbo Sokolovo na čelu podalo v mesto. Pred čitalnico, kjer so se hranile zastave, pozdravil je podstarosta g. Josip Nolli Loškega župana, narodnjaka gosp. Moharja in ves odbor čitalnice, gospice pa so kinčale Sokolce z lepimi šopki. Po obedu, ki je bil pri g. Guzelu, podalo se je celo društvo na kolodvor pričakovat ljubljanskih gostov. Velikansk pogled je bil, ko je pridrdral vlak in pripeljal na stotine Ljubljančanov in se je cela ogromna procesija pomikala počasi na Vincarje. Gotovo več kakor 600 je bilo samo iz Ljubljane prišlo gostov s Sokolom, mnogo iz Kranja in bližnjih krajev, tako da je prostora manjkalo na Vincarjih, kjer je bila prava ljudska veselica s petjem, telovadbo, govori, godbo in plesom do pol 9. ure, ko je odrinil „Sokol“ in vsa družba na kolodvor. Vhod v Ljubljano je bil impozanten in čitalnična restavracija po razhodu vsa napolnjena. — „Tagblatt“ v očigled tega sijajnega vspeha ni vedel družega, nego z najsurovejšimi izrazi in nesramnimi lažmi grditi ljubljanskega in gorenskega „Sokola“. Prepuščaje „Sokolu“ samemu, da zavrne razžaljive psovke,\*) omenimo le to, da je surovo divjanje „Tagbl.“ kliče in zlivanje žolca najbolji dokaz, kako globoko je sklelo v „prusko srce“ to kliko, videti zopet velikansk vspeh narodnega društva. Konečno povemo le še toliko, da s „Tagblattovo“ surovo in neomikano drhalijo, ki pri vsaki priliki skuša sramotiti vse, kar je narodnega, ne bode nikdar sprave. Gotovo vsakemu miroljubnemu Nemcu ali prijatelju nemštva mora že samemu predsedati Strasburška pisarija „Tagblattova“. Da „Sokol“, kedar se vrača po kakem izletu domú, si najema ljudi, da ga spremljajo z živio-klici v mesto je tako grda laž, kakor to, da se „Sokolu“ pripisujejo pretepi itd. Surovost „Tagblattovim“ pisarjem meša celó tako vid in možgane, da vidijo rdeče srajce namesti sivih sukinj, fantaline namesti meščanov itd.! Ali ne pomisli tak pisun, da s takimi psovkami in lažmi razdraži ljubljanske narodne ljudi še bolj, ki potem — namesti da bi tiho spremljali „Sokole“ v mesto — še le „Tagblattovcem“ vkljub kričijo po ulicah. Ako se v spanji po takem vznemirjajo res kaki mestjani, naj se zahvalijo „Tagblattu“, — on s svojimi pisarijami vzrokuje preglasne „živio-klice“. Na akcijo pride reakcija: tako je povsod na svetu in zakon nature je tak. Sicer pa „Sokolci“ že sami vedó, kam merijo take psovke, in ogibali se bodo skrbno, da nehoté se ne zgodí kaj, kar bi povod dalo — razpustu društva.

— (Pobirki iz časnikov.) „Tagblatt“ je prinesel te dni oklic za podporo ljudskega šolstva pod imenom „Schulpfennig“. Nočemo ravno trditi, da „Schulpfennig“ ima namen, spodriniti „Peterspfennig“, kar bi se lahko verjelo, ker ga „Tagblatt“ oklicuje; al močno sumljivo je vendar to zaradi ponemčevanja naših ljudskih šol, ker v dotičnem „Schulpfennig-Comitetu“ so možje Pirkerjevega duhá, o katerem smo še le uni dan slišali, kako je nemško slovnico vsilil v 3. in 4. razred mestne ljudske šole. Če je namen čist in nepristransk, vprašamo omenjeni „Schulpfennigomite“: kako to, da snuje drugo podpornico in ne pomaga društvu, ki se je že lani z istim namenom osnovalo v Idriji pod naslovom: „Šola“ — društvo v podporo kranjskemu ljudskemu šolstvu, in čegar namen se v 1. §. glasi: „materijalno podpirati kranjsko

\*) Deloma se je to že zgodilo, kajti „Tagblatt“ je že preklical nektere laži. Vred.

ljudsko šolstvo“. Ako to društvo se še ni krepko oživilo, mar bode mu na korist to, da se cepijo moči na dvoje? Taka pot je prav tista pot, da še bolj razdira, kar se je še komaj začelo. — Spoštovanega g. Lapajne-ta, zdaj učitelja v Ljutomeru, je prevzel Rechbauerjev štajarski liberalizem tako, da v „Slov. Pedagogu“ — na veliko veselje „Tagblatt-u“ — ljudsko šolstvo, posebno na Kranjskem, hudo obira. — Gosp. Ludevika Germonika, amanuensa pri ces. knjigarni ljubljanski, ki je zginil odtod, kliče v „Laib. Zeitg.“ c. kr. deželna vlada, naj se o 4 tednih vrne nazaj in svoj bég opraviči, sicer zgubi službo.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Kedar nastopi vroče poletje in visoki gospodje gredó v toplice, miruje politika začasno. Tako tudi zdaj. Edino, kar zvemo iz časnikov različnih strank, je to, da razpor med ministerstvom čedalje dalje šega, če tudi se skrbno prikriva. Dr. Unger in dr. Glaser, ki zastopata „liberalno večino“ državnega zbora, sta hudo nevoljna na dr. Stremayer-a zaradi njegovega „preprijaznega“ postopanja s škofi, ki so ministerstvu pred nekimi tedni izročili spomenico o verskih in šolskih zadevah, — Andrassy pa, ki bi rad jezuite izpodil iz Avstrije, kakor je državni zbor Berolinski 17. dne u. m. sklenil izpoditi jih iz Nemčije, ju še bolj podpihuje zoper „klerikalnega“ Stremayer-a; — podrta gališka sprava, — imenovanje nekterih liberalcem ne priljubljenih ces. deželnih glavarjev in še več družega je vzrok, da skrajnim liberalcem niso po vseči Stremayer, Auersperg in Lasser. Zadej — pravijo — pa prežita Giskra in Herbst, da bi sopet splezla na stole ministerske.

— Nadvojvoda Vilhelm, ki je potoval v Petrograd k vojniškim vajam, je prišel iz Ruskega nazaj. „Wiener Abendp.“ piše, da je nadvojvoda jako zadovoljen s sprejemom na Ruskem dvoru.

— Če kak duhoven v svoji fari dve službi opravlja, je minister za bogočastje to-le odločil: če je pri kaki duhovniji služba pomočnega duhovnika sistemizirana, pa zaradi pomanjkanja duhovnov prazna, naj dobí duhoven, ki to službo zraven svoje opravlja, 10 gold. remuneracije za mesec dni iz verskega zaklada; če pa ni sistemizirana, tedaj za potrebno ne spoznana, naj nič ne dobí.

Hrvaško. Iz Zagreba. — Zmernejša magjarska stranka se je porazumela z narodno tako, da je Rauch s svojimi mameluki popolnoma na cedilu ostal. Pri volitvah odsekov ni bil noben Rauchovec izvoljen. Da ga ni sram ostati še v zboru, čeravno ga je, kakor nekdanj Ciceron izdajalca Katilino, dr. Makanec pozval, naj odlazi, je očitno znamenje, da take baže ljudje ne poznajo poštenja. V seji 18. julija je narodni poslanec Vrbančič predlagal, naj zbor sklene, da občine ne bodo več pobirale davka; predlog se je po večini glasov sprejel. Zavoljo obravnave, ki jih ima odsek, voljen za razpravo deželnega proračuna, je zborovanje za dalje časa odloženo. — Proračun je sestavil, kakor „Obzor“ piše, neki Vardijan, tajnik deželne vlade, brez vsega razgovora z dotičnimi predstojniki odseka. Čuje se, da 25. dne avgusta se bode odložilo zborovanje.

Ogersko. — Deakovci, kakor se zdaj kaže, so si po novih volitvah pridobili le kakih 18 do 20 glasov več; al še to ni prav gotovo, ker mnogo je novincev, o katerih se še ne vé, kako se bodo zasuknili. Košut, tudi izvoljen, piše v časniku „Magjar Ujsag“, da tudi zdaj ne sprejme poslanstva.